



Es ime itt van az égen az új világ — Sainaudy a becsületrend széles szalagját vegye és tegye szőnyegül Leverrier lábai alá.

E férfi csillaga örök fényben fog lángolni, míg rólkun Homertől Jules Janinig — már többé so sem lehetend.

Jó reggelt kedvesem! Ah mily bohó vagyok, hogy Leverrier-re irigykedem, mintha benned meg nem leltem volna égi csillagomat!

Jules Janin.

Ki tett jobb és nagyobb fölfedezést Leverrier-e, vagy Jules Janin? Ki tudná megmondani?

Vegyes hírek.

Királyunk ő felsége a düsseldorfi képművelésen egy képet nyert 15 ezer tallér értékben, mely a bécsi csász. palota lovagtermében látható.

Színházi szemle.

Oct. 26. „Szép Helena“ operette 3 felvonásban. Sikertelt, jó előadás, melyben Nyilvay Irma és Alszeghi Ion excelláltak.

Oct. 27. Ismét egy udonság. Labiche és Daru 3 felvonásos vígjátéka „A nagyon szép asszony“ került színpadra Huszár Imre fordításában.

Egyike a francia színmű irodalom legjobb termékeinek, könnyűed, leme munka, inkább szellem, mint tartalom.

A sok jó ötlet, élmény írt jelenetek megnevetették a nézet, maradókat határt azonban nem gyakorolnak, a kompozíció nem nagy fáradságba kerülhetett szerzőknek, mert nincs bonyodalma és így nincs is kifejlődés, lényegét az egészen megteremtett epizód alakok comicuma s jeles szerelmi képei: e darab moralja az lenne, hogy „baj, ha az embernek

nagyon szép felesége van“ oly tan, melyet ma napság senki nem követ, különben ezt szerzők nem vették komolyan, czéljuk az volt, hogy a közönséget egy kis csevegéssel mulattassák s ezt el is érték, mert egész élvezettel néztük végig az előadást, s a kik első ízben elmulasztották megtekinteni e csinosan szerkesztett vígjátékot, annak bátran ajánljuk figyelmébe a második előadást.

Maga az előadás nem volt eléggé sikerült, a szereplők nem bírták kidomborítani az alakok apró jellemvonásait s ez az őszhang rovására történt, — ehhez járult még némelyek részéről a szerep nem tudás, mely hiba kezd nálunk otthonossá válni.

Két jól felgott alakítást láttunk e darab előadásán; Törökne ki Jeane szerepében remekelt, és Toldy ki a könnyűvérű Erneszt játszta kitünő sikerrel.

Közönség közep számmal. Oct. 28. A „Z s a n d á r“ második előadása jóval felel multa sikerben az első, a száz számmal egybegyűlt közönség derűltség közt nézte végig a részleteiben ezen érdekes népszínművet.

Napi hírek.

Ujabb adományoztak az árvaház részére; Molnár Györgynek ő nagysága 1 köböl tiszta búzát, Mikszyné urnó 1 vasalónak megbörzöztetését, N. N. urnó 1 tábla szappant, 104 fej káposztát, 75 csomó zöldséget, Poszt Jánosé urnó 1 zsák burgonyát, Kaprosné urnó 1 zsák burgonyát, 5 liter kását, Tóth Istváné urnó 1 putton almát 10 d. tököt, 25 fej káposztát, Vásári Istváné urnó, 2 véka tiszta búzát, fogadják szíves adományokért az árvaház nevelés közönségemet. Kacsóvicsné.

Sántha István a derék, buzgó polgár ki városunk közügyeiben évek óta a legelőkeltebb részt vette, nincs többé. Tegnapelőtt jobb létre szenderült. A megboldogult mindenki által tisztelt, példás és munkás életet élt. Legutóbb a helybeli bormérő társulatnak volt fardhatatlan elnöke. Több ízben forgatta a tollat is, s tőle lapunk is nem egy két közérdekű cikket közölt. Temetése a csak 65 évét ért derék polgárnak ma délután ment végbe.

A roncsoló toroklobban eddigéig mintegy 100 gyermek halt el városunkban. Polgármester ur a közegészségügyi kényének értelmében mindent megtett, mi a járvány tovább terjedésének gátlására szükséges. Így a főiskolában levő elemi iskolák tanítóit a superintendens hivatal utján, ez utcai iskolák tanítóit az egyházi előjáróság utján, végül a többi iskolák s nevelő intézetek tanítóit közvetlen feljebb valók, vagy egyenesen a polgármester ur által utasítva lettek, hogy mind-

azon gyermekeket, kiknél a legkisebb toroklobban mutatkozik, azonnal küldjék haza s az iskolai helyiségek tisztán tartassanak. Annak szükség, hogy az iskolák teljesen felszereljenek, még nem látszik teljesben indokoltnak.

A helybeli orvos-gyógyászati egylet, mint tegnap tartott ülésén tapasztalni alkalmunk volt, a legnagyobb figyelemmel kíséri a városunkban pusztító roncsoló toroklobban egyes körülményeit s azok lefolyását és nem mulaszt el minden intézkedést a legnagyobb buzgalommal megtenni arra nézve, hogy e járványunk lehetőleg gát vessetsek. — Üdvözöljük a nemes törekvésű egylet derék tagjait, kik oly dicsegetésre méltóan igyekeznek betölteni embertársaik iránti kötelességüket.

Azon előléptetéseken kívül, melyeket tegnap számunkban elősoroltunk, újabb még a következőket említhetjük meg: Hermann G. helybeli m. kir. 46. honvéd zászlóaljbeli hadnagy főhadnaggyá — és Wesztermeyer (Szvatos) Ignác szabadságát állományu honvéd, hadnaggyá neveztették ki.

Előléptetés. Zuvics főhadnagy ur a 16-ik es. k. huszárezredben — mint haláljuk — kapitánynyá lett előléptetve.

A Kardos Kálmán és Holvay Gyula urak üzletébe gazdag választékban érkezett halotti gyászszokorokra a közleg halottak estjei alkalmából ismételve felhívjuk a n. é. közönség figyelmét.

Hibajavítás. Lapunk tegnapi számába korrektori elnevezés folytán némi sajtóhibák csuszak be. Nevezetesen az „Előléptetés“ című udonságban az áll hogy Becsey Károly honvédhuszár százados őrnaggyá nevezetett ki. Pedig nevezett százados ur, honvéd százados ugyan de nem huszár s keresztneve Antal nem pedig Károly, — mit is ezenel helyreigazítunk.

Kávéházi értesítés. A sas-utcában levő „Ujvilág“ című kávéház e hó 1-sejével új átalakuláson fog keresztül menni, a menyinyben ott ezennel kitünő minőségű borok s igen izletes hideg ételek jutányosan lesznek kaphatók. Ezen kívül Zsiga József közkezdveltségű zenekara is ottan fog játszani. — A megnyitási ünnepély november hó 1-sején csütörtökön történik.

A színházi bérlet második szaka holnap veendő kezdetét. Az első bérlet igen gyarolást adott ki, s ha a többi bérletnél is oly tartózkodónak mutatja magát közönségünk, bizony veszélyeztetve lesz a pártolás hiány folytán városunk színiügye. Mi épen nem vagyunk elfogultak sem Temesváry ur, sem társulata iránt, de annyit a logverszínhajlatnabbul itélve is be kell ismernünk, hogy a társulat több igen jó erővel rendelkezik, — a tagok buzgók, igyekvők, — s az igazgatóság eléggé válogatott repertoirt mutatott be eddig, ugy hogy több igen élvezhető előadásban gyönyörködhettünk. De hát

anyagi pártolás nélkül a legbuzgóbb igazgató sem tehet semmit, ennél fogva ismételve melegen ajánljuk városunk közönsége figyelmébe a színiügy pártolását, mert csakis kellő pártolás mellett nyerhet az kívánt lendületet. Az új bérletet ajánljuk a n. é. közönség jóakaratu figyelmébe.

Ma délután kísértetett örök nyugalomra Balogh István polgártársunk hajadon leánya Juliánna. — A gyászszertartáson a rokonok és ismerősök igen nagy számmal jelentek meg. A gyászszertartást Kardos Kálmán temetkezési intézete rendezte, s ezuttal a két bársnyos kocsi s a gyásztestőrök kiválóan emelték a gyászszertartás fényét.

A „Hajdumegyei Naptár“ nemskára kézen lesz. Mint értesülünk a tartalmát közependő ipar-, kereskedelmi-, közgazdasági s egyéb közérdekű adatok összegyűjtésére igen szépen halad előre s azt engedni következtetni, hogy e naptár a czélnak, melyre kiadja törekedik, egészen megfog felelni. — Felhívjuk azért reá különösen megynk lakosságának figyelmét, mint a kiket e naptár adatai legközelebb érdekelnek. Reméljük, hogy az megynkben nem fog egy háztól sem hiányzani.

Azon gyilkossági merényleti ügyben, melyről szombati számunkban futólag már említettünk, — a rendőrség által vizsgálat rendeltetvén el — ennek eredményét a következőkben adjuk elő. Polyó hó 26-án helybeli lakos Labonc István ondódi tanyájára kimenve — ott valamely nem jól végzett munkájért majorostát, Csatos Józsefet megdorgálták; ez ekkor egy kétszövi pisztolyt egész a nyílászág srétre megtöltött s gazdájára irányzá, kinek azonban sikerült mind a fegyvert kicsarni az illetőnek kezéből, mind az ez áltai előrántott kést, de a boszuságtól líheg Csatos most egy 25—30 centiméter hosszú, igen hegyes és éles kést kerített s ezzel sikerült is Labonc Istvánnak baloldali két alsó oldalcsontja között beszurni, a szurás mélysége 10 centiméter lehet. A tettes a csendbiztos által másnap elfogottat s úgye a kir. ügyészséghez tetették át. A sérelmezett nehéz betegesen fekszik. Ez utóbbit úgy látszik a sors is üldözi, mert évekkel ezeltől meg ő volt vád alatt, egy kis gyermeknek véletleáségből történt agyonlövése miatt.

Egy, a folyó év tavaszán elhalt 6 éves gyermek hullája ásatott fel ma reggel a helybeli római kath. temetőben, hatóság engedély és ellenőrzés mellett, hogy innen a család sírholtna leendő eltakarítás végett Szolnokra elszállították.

A honvedség őszi ellenőrzési szemléje mai napon vette kezdetét a péterfai új honvédlaktanyában; holnap folytatattni fog.

Hirdetés. A nagyméltóságú földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumtól vett értesítés szerint a keleti marhavész

mint legközelebb már közhírré tetetett, nemcsak Magyarország, Háromszékmege, Sepsik, Szent György városban, hanem az osztrák tartományokban és pedig Galiciában 19. Bukovinában 3, Alsó-Ausztriában 5, Morvaországban 6, Csehországban egy közegben dühöngvén; a német birodalmi kormány Ausztriában Magyarország ellenében, az egész birodalom határ hosszában, a szoros határzárt léptette életbe, s ennek következtében a kérdő állatoknak be- és keresztül vitele tilos. — Mi is ezenel köztudomásra hozatik. — Debreczen, 1877. oct. 28-án. Debreczen város kapitányi hivatala.

A Debreczeni E. eredeti táviratai.

Konstantinápoly oct. 30. Miután Sulejman az oroszoknak a Dobrudzsából várható támadása ellen Bazardjik őröséget megszorította és védőműveket készítettett. — Rasgradba visszatért.

Az orosz előőrök Ruszcsukot megtámadván — visszavertettek.

Orchanie és Plevna felől újabb hírek nincsenek.

Moukhtar főhadiszállását Köpriköl Zewinben ütötte fel és intézkedéseket tesz az oroszok visszaszorítására.

Debreceni színház.

II. Bérlet Szerdán, 1877. okt. 31-én 1. szám.

adatik

Az új czég.

Színmű 5 felvonásban. Irta: Sardou Viktor, fordította: Náday F.

Személyzet:

Table with names and roles: Temesváry, Lovász, Toldy, Kárpitos, Munkas, Aranyszy, Ferenczi, Tiszai, Kunsági, Legény, Gaspard, Malasandri, Groom, Biztos, Kárpitos, Danca L., Gáborhelyi, Danca F., Szabó L., Tukorai, Fodor, Temesváryné, Törökne, Foltényiné, Derzi I., Takóne, Tolóiné, Lovászine, Gyöngyösi E., Závorszki, Kaitz T.

Tisztelettel értesítettük a n. é. közönség, hogy a második bérletfolyam a mai előadással veendő kezdetét. Bérletni lehet a színházi pénztárnál a szokott órákban.

Felolós szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

A debreczeni könyv- kö-műnyomda s kártyagyári részvénytársulat felszámolás alatt. Az 1876. december 17-én tartott társulati közgyűlés által elhatározott és a debreczeni kir. törvényszék által 6827-dik számú végzéssel helyben hagyott felosztási tervzet alapján, folyó évi október 31-én délutáni 3 órakor — az ipar-egyesületi takaréki és hitelintézet helyiségében, csapóutca 335-dik szám alatt — 66 darab társulati részvény — beváltás céljából — kisorsolatatik: mely kisorsolásnál megjelenésre az érdekelt t. részvényesek tisztelettel meghívotnak. Debreczen, 1877. október 28.

A felszámoló bizottság. Van szerencsém egy a t. helybeli, mint a vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy raktáromat az őszi idény beálltával minden egyes cikkben a legjobb és legjutányosabb árukkal láttam el. Különös figyelmet fordítottam mindennemű ruhákra gyermekek, fiuk és férfiak részére. Továbbá raktárom minden idényre a legdivatosabb férfii, fiu és gyermek kalapokkal és sapkákkal van ellátva. Legjobb gyártmányu fehérműveket tartok, s a mostani idényre különös előnyösnek ajánlom Oxford ingeimet. Nyakkendők, gallérok, kézelők, harisnyák, esőernyők, utazó készletek, plaidok, szivar- és pénztárczák, gazdag választékban állanak a nagyréd. közönség rendelkezésére. Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradtam Teljes tisztelettel Salzmann Lajos.

Pályázat. Hajdumegye területén több adóvégrehajtói állomás betöltése szükségessé válván, felhivom mindazokat, kik ily állomást elnyerni óhajtanak, miszerint szakképzetségüket, erkölcsöségüket és előéletüket igazoló bizonyítványokkal kellően felszerelt és 50 kros bélyeggel ellátandó kérvényeket jelen pályázatnak első megjelenése napjától számított két hét alatt alulírott királyi adófelügyelőnél nyújtsák be. Ezen a szükséghez képesti időre alkalmazandó végrehajtói állomással 2 firt, 50 kr és 3 firta felemelhető napi díj és szabályszerű utköltéség van egybekötve. Debreczen 1877. október 27-én. Kratzeg kir. adófelügyelő.

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. tszék részéről közhírré tétetik, hogy Rosenfeld Jakab végrehajtatónak özv. Hegymegi Gáborné Szabó Juliánna elleni végrehajtási ügyében letöltött 51 firt 50 krosra becsült házi butorok a folyó évi november 24-ik napján d. n. 3 órakor nagyhatalmú utca 1626. számú házál késpénzszé fizetés mellett; a debreczeni 2333-dik számú tñonyben foglalt hatvanötzöt 1626-dik sz. ház s 4 hold ondódi földnek 1700 firta becsült fele része pedig az 1877. évi november hó 24-ik napján d. n. 3 órakor mint első és az 1877. évi december hó 24-ik napján d. n. 3 órakor mint második határidővel, a törvényszék arverési termében Mészáros László által megtartandó nyilvános arverésen következő feltételek astt eladattni fog. n. m.: 1-szor. Kikáltsági ár a fennebb kitett becsár, melynek alul az első arveréskor az arverésre kitézött birtok nem fog eladattni. 2-szor. Arverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis a házra 120 firtot, a földre 50 firtot vagy együtt 170 firtot, késpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. 3-szor. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az arverés jogörre emelkedéstől számított 1. 2. 3. hónap alatt, 6% kamattal együtt ezen kir. törvényszékél fizetni. A bányapénz az utolsó részlete fog beszámíttatni. 4-sz r. Vevő köteles az épületeket a birtokbárlépis napával tizkár ellen biztosítani. 5-szor. Az arverés jogörre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, emélfogva a megvett ingatlan haszna és terhet ez időől át illetik. 6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes letése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7-szor. A menyinyben vevő az arverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prs. 450. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bányapénzének elvételése mellett, újabb arverés alá bocsátattni, és csupán egy határidőnek kitzése mellett az előbbi becsárón alul is eladattni fog. Felhívotnak — azok kik az arverésre kitézött ingó és ingatlan javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül a vételár teljesítésére fognak utasíttatni. Végül felszólíttatnak azon jelölőszó hitelezők, kik nem ezen tszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőknek végett helyben megbízottat rendelkezjen, s annak nevét s lakását az eladási jelentésbe, mint hivatali kért esetben Hegedűs István ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni. A debreczeni kir. törvényszék, mint teleknyomati hatóság 1877. évi október hó 12-dik napján tartott üléséből. Szűcs István, helyettes elnök. Ujfalussy, h. jegyző. (526) 2—3

Fióküzlet Debreczen. KUNZ JÓZSEF és TÁRSA DEBRECZEN, m. k. sz. nagykereskedők, BUDAPEST, m. k. sz. nagykereskedők, HÁGY-VÁRAD, m. k. sz. nagykereskedők. vászón-, pamut-, fehérmű és divatáru raktárukat legjutányosabb, határozott árak mellett. Vászón cikkek: Valódi rumburgi, kreász, írlandi, hollandi, és 160—170 cm. lepedő vászónkat, ugyszinte fehér és szines csinavat, kanavaszt, továbbá sávolyozott és kamuka asztalteritékeket, kaves-abrosz és csemegekendők, törülközők és zsebkendőket. Pamut-áru cikkek: fehér chiffon, percaill, batist-clair, moll, linon, crepe-lisse, béles-mouszelin, virágos mouszelin és csipke-függönyök és függöny-szöveteket, szines ingruha és butor percalokat, továbbá zsinór és pique-veléz szöveteket, béles-sírtínget és kroiszet. Kész fehérmű cikkek: Férfingek, vászón, chiffon, vagy szines percaillból, lábravalók, kézelők, gallérok, női ingek, percaill és vélézcsorsettek, szoknyák, kötők, fejkötők és harisnyákat, ugyszinte mindennemű gyermek fehérműveket, kész agyműveket (3 párna, 1 paplanlepedő). Egész kiházasítosok legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és saját budapesti gyárakban elkészítetnek. Divat-áru cikkek: Legujabb divatu szór és selyem kelméket, beszővött, chalokat, gyapju, cachmir és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket. Ezenkívül még: Nagyválasztékú gobelin ripsz és damasz butorszöveteket, ágy és asztalterítőkét, finom velour, szőnyegket és ágyléleket, pokrócz, paplan és matráczókat, valódi pottendori kótópamut, ugyint mindennemű varró, selyem és czérnákat. (61)

Arverési hirdetés. Alulírt kiküldött végrehajtói a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a debreczeni m. kir. e. f. törvényszék 13315 V számú végzése által Fülkay János Ersebet ellen, Nagy Sándor debreczeni lakos s felperes részére 1200 firt. követelés egész elrend. kiélgetési végrehajtás folytán bírólás lefoglalt, a 1466 firt 35 kros becsült arany, ezüst neműek, s házi butorokból álló ingóságok nyilvános arverés utján eladandók, minek a helyszínen, vagyis Szécsényi utcai üzleti helyiségéből leendő eszközésére határidőül 1877 ik évi november hó 3-ik napjának délelőtti 9 órája kitézett, melyhez a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatatnak meg, hogy az érdekeltekt ingóságok emez arverésen, a polg. tk. rdt. 407. §-a szerint, szükség esetében becsárón alul is eladattni fognak. Kelt Debreczen 1877-ik évi október hó 24-ik napján. Mészáros László, kiküldött bírósági végrehajtói. (527) 3—3

Elő... helyben há... E... N... E... Előzetes... debreczeni... Telegdi K... könyvkerek... A konstant... most két nagy... pasát az orcha... Moukhtar pasát... kal elláttni. — A... vonatnak össze... tenegő ellen, n... mirriditálvól eleg... intézetik. Mert... gönye, mely sze... szautasítottakna... fájdalom igaznak... 29-én e pozitív... küzdelem daczán... tal elragadtatvá... kelle írtenni. Ge... vai 2 óra hossz... melyeket végre... nélkül azonban... zasztón meg n... csősegéséből kim... a Kadikói mell... közelében 33 or... volt Assaf pas... törzskari főnök... nevezetett ki —... te tervüket, teh... renddel veték n... zavarodott elem... melynek ölyvi... hulltak. E kúda... foglyába került... nehezen sikerül... átalában végre... A törökök... most Szulában... seregének első... tunk. — A ka... orosz foglyok... hadseregben a... hangulat igen... szükséges lovak... fergék, mint a... A muszkák... monopóliázhasa... távolítottak a... és Bielában szá... ségéből, sőt egy... a russophil lapo... karesten gyárt... társokat, melyek... czukorporáción... ket is kezdik m... nyiben nyomár... kők Oroszorszá... szörmekeket és... kivételét — ha... betiltották. Ily... szok xerxesi... azon gyozelme... volt képes. A muszka... sem valami hízn... nuk. Mondják... olyan természet... „Kerlek“ volta... rajtuk a dzsidá... barczteri képe... föl. Különben a... no majd ha oly... milyen volt pl... közölők 2500 é... jobb meggyőző... A fardahat... lejman figyelem... sereg mozulat... zardzsik helyőrs... erődműveket há... lovassági előőrs... a dobudzsai 7... fog találni. Plevna orsz... 25 ezernyi sere... kezében némül... előlett sem vol... nak. A 80 ezere... alatt Plevnát n... körületben övez... ivre 10,000 emb... tartalék és sege... helyen természet... Plevnától n... termica és Uzer... erődműveinek sá... szemben a lovs... A „Debrecz... A esz... — Irta: Ejjeli ut